Приложение 1

Дробные выражения

Урок математики, 6 класс
Коновалова Светлана Семеновна

учитель математики I категории

Цели:

1. Обобщить и закрепить материал по теме «Дроби» и операции над ними.

2.Развивать навыки решения задач, вычислительные навыки, логическое мышление.

3.Воспитывать любознательность, интерес к предмету.

Оборудование: компьютер, проектор,  сигнальные карточки, тестовые задания. 

I.Актуализация знаний.

      Ребята, сегодня мы отправляемся в необычное путешествие, мы посетим страну Дроби. В этой стране мы сделаем несколько остановок. На каждой остановке вам надо будет показать свои знания, находчивость и смекалку.
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Первая станция- станция Вычислительная. Покажите, какого цвета ответ

-Как сложить дроби с одинаковыми знаменателями?

-Как найти дробь от числа?

-Как умножить дробь на дробь?

-Как разделить дробь на дробь?

На этой станции вы показали хорошие знания. Отправляемся дальше. 

II.Формирование знаний, умений, навыков.

     А вот и деревня Историческая. Сейчас ребята расскажут об истории возникновения дробей.

    1.Дроби появились в глубокой древности. При разделе добычи, при измерениях величин, да и в других похожих случаях люди встретились с необходимостью ввести дроби.

Древние египтяне уже знали, как поделить два предмета на троих, для этого числа-2/3 – у них был специальный значок. Между прочим. Это была единственная дробь в обиходе египетских писцов, у которой в числителе не стояла единица все остальные дроби,  имели в числителе 1 (так называемые основные дроби):1/2, 1/3, 1/28.…Если египтянину нужно было использовать другие дроби, он представлял их в виде суммы основных дробей.

   2.В древнем Вавилоне предпочитали, наоборот постоянный знаменатель, равный 60. Римляне тоже пользовались лишь одним знаменателем, равным 12. У римлян слово «унция» сначала было названием двенадцатой доли единицы массы, но потом унция стала обозначать двенадцатую долю любой величины. (Говорили: «семь унций пути», т. е. семь двенадцатых пути).

   3.Действия над дробями в средние века считались самой сложной областью математики. До сих пор немцы говорят про человека. Попавшего в затруднительное положение, что он «попал в дроби». В старину в основном применяли обыкновенные дроби. Но было замечено, что самыми удобными для вычислений являются десятичные дроби. Они получили соё распространение с XVII- XVIII веков. Мы познакомились с историей дробей.

Пора продолжить путешествие.

Село Задачкино. №1525 страница 289.

Пусть х км прошёл велосипедист,

Тогда 11/20х км пошёл пешеход.

По условию задачи расстояние между ними 6,2 км.

Получаем уравнение: 

х+11/20х=6,2,

1(11/20)х=6,2,

х=4; 4км прошёл велосипедист, 4*11//20=2,2км прошёл пешеход.

4-2,2=1,8(км) больше был в пути велосипедист.

1,8:4,5=0,4(ч)

Ответ: 0,4 часа был в пути велосипедист до встречи с пешеходом.

Пора прощаться с селом. Наш путь лежит к озеру Ребусному.

Озеро Ребусное. Расшифруйте ребус и две анаграммы.

2,,  (робот),,ь        (дробь)

итлиьлесч             (числитель)

прицяороп            (пропорция)
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После приятного отдыха у озера, нас ждёт тропа Решительная.

1)6(3/4):9/16=27/4*16/9=12                       1)3/4*5/6=5/8  3)4(3/4)-5/8=4(1/8)                 

2)3(1/9):2(1/3)=28/9*3/7=4/3                      2)12(1/2):15/16=25/2*16/15=13(1/3)

3)4/3:12=1/9                                                  4)4(1/8)+13(1/3)=17(11/24)

Работа по вариантам.

Привал Музыкальный.  

(«Учат в школе»)

Дроби всякие нужны, дроби разные важны.

Дробь учи, тогда сверкнёт тебе удача.

Если будешь дроби знать, точно смысл их понимать,

 Станет легкой даже трудная задача.

Немного отдохнув, отправляемся дальше.

Лес Загадочный.

 В этом загадочном лесу, каждому нужно найти заветное слово. Только этот ключ, выведет вас из леса.

(Самостоятельное задание по тестам на 4 варианта)

1 вариант-отношение.(Что такое отношение?)

1)7(1/2)*1(1/25)=7(4/5)- о                     1)2*1/2*3/4=3/4- о

2)5/21*42*1/5=2- т                                 2) 20*9/80=2(1/4)- б

3)7*(3/7+2)=17- н                                  3)3/4*4/7*7/15=1/5-р

4)(5/3)²=2(7/9)- о                                    4)48*5/12=20-а

5)1- ш                                                      5)х=3(2/5)*6/17=1(1/5)-т
6)210:4(2/3)=45- е                                  6)10/3*1/2=1(2/3)-н

7)7/2- н                                                    7)2(2/5):3/10=8-а

8)1/9- и                                                    8)17/15-я

9)о- е

2 вариант- обратная. (Какие величины называются обратно пропорциональными?)

1)3(1/3)*18/100=3/5-с                             1)3/5*11/6=1(1/10)-п

2)2*5/6=1(2/3)-в                                      2)4*(5-1/4)=19-р

3)0-о                                                         3)3/4*4/5*2/3=2/5-я

4)3(3/4)*3/5=2(1/4)-й                              4)(1/2+2(1/2)):7=3/7-м

5)х=3/4:1/2=1(1/2)-с                                5)58/11*11/10*16/29=3,2-а

6)2(1/2):1/10+9/10=25(9/10)-т                6)130:2(1/2)=52-я

7)3/:1(2/3)*25=9-в                                    
8)12:3/8=32-о

3 вариант- свойство. (Назовите основное свойство пропорции.)

4 вариант- прямая. (Какие величины называются прямо пропорциональными?)

Дальнейший путь лежит к Замку Кроссвордному.
По горизонтали:

1. Деление числителя и знаменателя на одно и то же число.

2. Частное двух чисел.

3. Дробь, у которой числитель и знаменатель взаимно простые числа.

4. На сколько сокращается дробь:

5. Сотая часть числа.
По вертикали:

 6.  Название дроби, у которой числитель больше или равен знаменателю.

 7.  Для нахождения общего знаменателя надо находить НОД или НОК.

 8.  Действие, при помощи которого находится дробь от числа.

 9.  Для сокращения дроби нужно находить НОД или НОК.
III. Итог урока

Наше путешествие подошло к концу. Мы повторили понятия, правила, свойства, связанные с темой: «Дроби».

Пусть наступающий Новый год подарит увлекательные путешествия, прочные знания и замечательное настроение.

Задание на дом: №825, 828, 829.
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1Сокращение.


2.Отношение.


3.Несократимая.


4.Двенадцать.


5.Процент.


6.Неправильная.


7.НОК


8.Умножение.


9.НОД.
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